

疫情不解除 科普不下阵

四川省科协系统积极抗击疫情

广元市科协

“市科协带医生来给我们贫困户免费体检，身体没问题，我们就放心了。”近日，广元市朝天区曾家镇毛坝村一组的贫困户刘映锡对广元市科协帮扶工作队说出了心里话。

据了解，为贯彻落实全市全面决战决胜脱贫攻坚大会安排部署及市委书记王菲的讲话精神，2月27日~28日，广元市科协党组书记、主席闫筑带领抗疫科普宣传队、防疫巡回医疗队、帮扶工作队，先后深入到朝天区曾家镇毛坝村、苍溪县龙王镇大房沟村、建兴村开展抗疫科普宣传、防疫疫情防控巡回医疗和脱贫攻坚指导帮扶等系列工作，做到抗疫、帮扶“两手抓、两手硬”。

在帮扶村，抗疫科普宣传队利用科普大篷车反复宣传防疫科普知识，进一步增强群众的疫情防控意识；在院士（专家）工作站成员单位川北糖尿病医院的大力支持下，防疫巡回医疗队为70余名困难群众进行了入户健康体检，并为帮扶村赠送了血糖

巴中市科协

日前，在巴中市科协的指导下，四川巴中普瑞制药有限公司院士（专家）工作站、四川远鸿小角楼酒业有限公司院士（专家）工作站等14家院士（专家）工作站持续发力，为打赢疫情防控阻击战作出积极贡献。

据了解，四川巴中普瑞制药有限公司院士（专家）工作站向湖北省随州市红十字会捐赠价值6万元的“乌苓苁蓉合剂”药品，四川远鸿小角楼酒业有

德阳市科协

“感谢你们为我送来这么好的丹参种苗。我正为疫情防控期间不知道上哪里去买种苗而犯愁，你们帮了我一个大忙！”2月28日，德阳市科协副主席邓仁宽一行将优质的丹参种苗送到了中江县集凤镇钟鼓村贫困户吴文春家中，吴文春感激之情溢于言表。

据了解，市科协作为钟鼓村的帮扶单位，一直致力于当地丹参产业发展。目前，正值春耕和疫情防控的重要时刻，市科协坚决落实一手抓疫情防控、一手抓脱贫攻坚，通过驻村工

检测仪和部分药品等；帮扶工作队深入19户困难群众家中，了解他们的生产生活状况，并指导两镇三村申报建立了8个“天府科技云服务”科普惠民共享基地，推动帮扶村脱贫攻坚工作深入开展。

随后，市科协一行分别与曾家镇、龙王镇党委政府领导及三个村“两委”负责人，就疫情防控、脱贫帮扶、撤乡并镇后帮扶工作衔接、产业帮扶、感恩教育、科学普及、科普惠民共享基地建设等工作进行了座谈交流，要求在继续做好疫情防控工作的同时，加强帮扶、加大宣传、查漏补缺，确保全面完成脱贫攻坚任务。闫筑表示，今年是全面建成小康社会、决战决胜脱贫攻坚收官之年，市科协将通过科普基地建设、院士（专家）工作站建设，东西部扶贫协作发展元宝枫、桑黄产业，建立农技协、学协会基地、中药材种植基地等举措，支持帮扶村产业发展，推动村集体经济建设和困难群众持续稳定增收。

限公司院士（专家）工作站积极开展“战疫情，小角楼在行动”公益活动，捐赠价值110万元的口罩、消毒酒精、洗手液等防疫物资。

“作为企业，我们有责任有义务为疫情防控工作提供力所能及的帮助，为抗击疫情尽绵薄之力。”四川巴中普瑞制药有限公司院士（专家）工作站站长、公司副总经理王光辉如是说。

内江市科协

近日，内江市科协党组书记高宏一行到定点扶贫村——资中县归德镇月亮峡村，向该村捐赠了消毒酒精、消毒液等防疫物资。

当天，高宏与村“两委”干部亲切交谈，详细了解该村疫情防控、春耕生产、村民外出务工就业等情况，并就下一步如何打好脱贫攻坚战与村党支部书记刘光礼交换了意见。

高宏表示，希望月亮峡村和市科协齐心协力、同舟共济，切实做到疫情防控和经济社会发展两手抓，特别是抓好当前春耕生产的组织准备工作，努力为夺取全市疫情防控和经济社会发展双胜利，坚决打赢脱贫攻坚战作出新的贡献。

资阳市科协

自新冠肺炎疫情发生以来，资阳市科协积极动员农技协等基层科协组织捐款捐物，以实际行动助力疫情防控阻击战。

截至目前，资阳市农技协联合会、雁江区蔬菜协会等基层科协组织，为资阳市第一人民医院、资阳

市中医院、资阳市社会福利院、雁江区小院镇2所敬老院、小院镇人民政府、资阳城区黄龙井社区、雁南社区、爱国社区、白沙村、四三一社区等送去蔬菜25吨，帮助解决抗疫一线医院职工、社区干部和志愿者采购新鲜蔬菜困难的问题。

江阳区科协

日前，泸州市江阳区科协充分发挥联系党和政府的桥梁纽带作用，在疫情防控和复工复产上下足功夫，采取三项举措助力全区经济社会发展。

一抓包保，做好社区防疫。区科协组织全体干部职工坚守小区值班点位，帮助南苑社区复工复产75家单位，管护“五包”人员20户67人，赠送防护口罩200余个。

二抓慰问，看望一线人员。慰问

南苑社区、通滩镇平丰村干部19人，基层卫生院院长、科协干部、协会理事长6人，累计发放价值2200余元的慰问品和2500元慰问金。

三抓服务，力促复工复产。为10余家复产的院士（专家）工作站企业、农技协赠送口罩1200余个、消毒酒精10公斤；为黄舣镇泸州聚鑫专合社排忧解难，协调销售兔子近500只；组织区水电工协会上门为复工居民免费维修水电设施3起。

盐亭县科协



为医护科技工作者捐赠柑橘

为关心关爱疫情防控一线工作人员，激励他们全力以赴投身抗击新冠肺炎疫情防控工作，日前，绵阳市盐亭县科协积极组织下属学（协）会，开展疫情防控指导、捐款捐物等活动。

2月23日~26日，盐亭县科协主席彭博与盐亭县桔之源有限公司负责人到县城各医院、街道办、社区卫生服务中心和乡镇科协等15个疫情防控点，向奋战在疫情防控一线的300余名医护科技工作者和500余名社区干部赠送优质柑橘

6000公斤，并送去了科协组织对他们的深切问候。

赠送现场，彭博高度赞扬了盐亭县医护科技工作者临危不惧、不辱使命、敢于担当、勇于奉献的精神，充分肯定了社区干部和乡镇科协在抗疫工作中发挥的积极作用，以及在艰苦卓绝工作中取得的重大成效。彭博指出，县科协将继续做好各项服务工作，团结带领全县科技工作者，振奋精神，坚持不懈，为全面打赢疫情防控阻击战贡献力量。

四川省院士（专家）工作站助力疫情防控

(本栏目组稿:杨清龙 杨熙坤 刘茂 李华 本报记者 张跃明 杨永忠)

科学抗疫 四川学会在行动

本报讯 抗“疫”不取得全胜，防控工作就不能有丝毫懈怠。近日，我省各级学会和社会组织从科研攻关、心理疏导、关心关爱、复工复产等方面持续发力，为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供强劲的科技支撑。

在科学防控疫情方面，省心理学会联合成都师范学院心理学院、四川省早期教育行业协会和北京师范大学出版社共同策划《守护童心：疫期学前儿童心理防护指导 Q&A》电子书，以问答为形式，以视频为辅助，为疫情期间学前儿童心理防护提供有效指导。省针灸学会单位会员广元市中医医院组织医护人员驰援武汉，该院神经内科、针灸康复科主治医师曹礼为武汉汉阳方舱医院患者制作了肺功能康复训练视频，帮助患者舒缓调节情绪，改善肺功能，赢得了患者的一致好评。

在助力复工复产方面，省电子学会单位会员成都国光电气股份有限公司严格部署疫情防控预案，研究制定各项防控制度和措施，确保员工身体健康，实现全面复工复产。省电工技术

学会理事单位金杯塔牌电缆有限公司将防控措施与企业生产相结合，制定了严谨细致的防控方案，为员工营造安全有序的生产环境，生产工作正稳步推进。省机械工程学会单位会员旭东机械制造有限公司组织员工捐款7万余元驰援疫情防控；同时，凭借企业“6S”管理模式先进经验，解决口罩生产品问题，确保生产任务顺利完成。

在关心关爱一线医护人员方面，省心理学会发布《精准关爱服务疫线医护人员及其家属的倡议书》，号召全体会员、分支机构和全省心理学界同仁们对战疫一线医护科技工作者及其家属开展慰问，向一线医护科研人员及其家属提供线上“一对一”心理咨询服，给予精神关怀。

在支援疫情防控方面，省美容整形协会积极响应中国整形美容协会“CSPSA 抗疫援汉”项目号召，向湖北中医药大学新冠肺炎患者的康复治疗项目捐赠5万元；单位会员四川汇安美医疗科技有限公司向湖北定向捐赠价值1万余元的免洗洗手液200瓶。

(本报综合)

本报讯 自新冠肺炎疫情发生以来，我省各级院士（专家）工作站站在强防强控中稳步推动复工复产，做到防疫、生产“两手抓、两过硬”，奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。

攻坚克难 为疫情贡献“硬核”力量

成都博奥晶芯生物科技有限公司院士（专家）工作站迅速开展新冠病毒2019-nCoV相关检测试剂盒研发工作，已完成“六项呼吸道病毒核酸检测试剂盒（恒温扩增芯片法）”“核酸提取试剂”2个产品的研发，可在1.5小时内一次性检测包括新冠肺炎病毒在内的6种呼吸道常见病毒。宇妥藏药有限公司院士（专家）工作站立足民族医药特色，以院士（专家）工作站为平台研发的独家藏药三味龙胆花片入选《四川省新型冠状病毒感染的肺炎中医药防控技术指南》推荐用药。四川新蓉电缆有限责任公司院士（专家）工作站成立以党员和

新产品研发骨干为核心的“鼻梁压条专项攻关小组”，转产口罩鼻梁压条生产，截至目前，公司已紧急制造首批医用手口罩鼻梁压条15万只，交付多家医用口罩制造企业。

全力以赴 为疫情筑牢第一防线

阿坝州人民医院院士（专家）工作站治愈阿坝州唯一例新冠肺炎感染者，并组织专家对松潘、九寨沟等县（市）级医院收治的疑似病例进行会诊。德阳市人民医院院士（专家）工作站全面启动应急机制，派遣3批次4名精兵强将驰援武汉。德阳市中西医结合医院院士（专家）工作站特邀四川大学华西医院中西医结合科呼吸医疗组组长王蕾、影像中心主任吕栗指导新冠肺炎疑似病人胸部CT影像诊断工作，助力疑似病例的确诊。

捐款捐物 为疫情提供物质保障

中国电建集团成都勘测设计

研究院有限公司院士（专家）工作站紧急组织驻外代表处和项目部开展防护用品采购，先后向成都市温江区人民政府捐赠防疫物资口罩2万个，向四川省国资委捐赠KN95口罩4000个。红原牦牛乳业有限责任公司院士（专家）工作站启动“抗击新冠疫情、关爱医务人员”——红原牦牛乳业有限公司捐赠价值1000万元的牦牛奶粉公益项目，捐赠11万盒的红原牦牛奶粉。四川新金路集团股份有限公司院士（专家）工作站充分调动一线科技人员加班加点生产次氯酸钠溶液等消毒原液，累计向成都、重庆、德阳、阿坝、达州等5市10县相关政府部门和25家企业捐赠75批次（共计275余吨）的次氯酸钠消毒原液。此外，四川君和环保股份有限公司院士（专家）工作站成立疫情防控突击队，采取远程办公、分散办公等形式，于2月10日正式全面复工。

院士（专家）工作站、乐山市福华农科投资集团有限责任公司院士（专家）工作站也纷纷发力，积极捐款捐物。

稳中求进 有序推进复工复产

瓮福达州化工有限责任公司院士（专家）工作站的主要产品——化肥，是春耕所需的重要物资。为不影响农业生产，该公司于2月24日组织生产，2月26日产能恢复至100%。中国电建集团成都勘测设计研究院有限公司院士（专家）工作站强防强控中稳步推进复工复产，全面启动引水发电工程施工。目前，广元三江新区基础设施建设项目建设7个子项目顺利实现复工，现场40余台工程设备、263名工人已井然有序地工作着。四川宏华石油设备有限公司院士（专家）工作站成立疫情防控突击队，采取远程办公、分散办公等形式，于2月10日正式全面复工。

(本报综合)